

人民日报社论

# 为中国式现代化提供强大动力和制度保障

7月15日至18日,中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议胜利举行。在推进中国式现代化的新征程上,中国改革开放矗立起新的里程碑。

这次全会,是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期举行的一次十分重要的会议。全会听取和讨论了习近平总书记受中央政治局委托所作的工作报告,充分肯定党的二十届二中全会以来中央政治局的工作,高度评价新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就,审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。全会的举行,彰显了以习近平同志为核心的党中央将改革进行到底的坚强决心和强烈使命担当,是对新时代新征程举什么旗、走什么路的再宣示,对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重大而深远的意义。

全会通过的《决定》,紧紧围绕推进中国式现代化这个主题擘画进一步全面深化改革战略举措,是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件,充分体现了以习近平同志为核心的党中央完善和发展

中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动。《决定》坚持正确政治方向,着力抓住推进中国式现代化需要破解的重大体制机制问题谋划改革,主题鲜明,重点突出,举措务实可行,是新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度进军的总动员、总部署,必将为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。党的十一届三中全会是划时代的,开启了改革开放和社会主义现代化建设新时期。党的十八届三中全会也是划时代的,开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程,开创了我国改革开放全新局面。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,以巨大的政治勇气和智慧推进全面深化改革,实现改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变,总体完成党的十八届三中全会确定的改革任务,为全面建成小康社会、实现党的第一个百年奋斗目标提供有力制度保障,推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。实践充分证明,改革开

放和社会主义现代化建设新时期,我国大踏步赶上时代,靠的是改革开放。党的十八大以来,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,靠的也是改革开放。新时代新征程上,要开创中国式现代化建设新局面,仍然要靠改革开放。

围绕党的中心任务谋划和部署改革,是党领导改革开放的成功经验。党的二十大确立了新时代新征程党的中心任务,对推进中国式现代化作出战略部署。推进中国式现代化是一项全新的事业,前进道路上必然会遇到各种矛盾和风险挑战。面对纷繁复杂的国际国内形势,面对新一轮科技革命和产业变革,面对人民群众新期待,必须坚持把改革推向前进。这是坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求,是贯彻新发展理念、更好适应我国社会主要矛盾变化的必然要求,是坚持以人民为中心、让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民的必然要求,是应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远的必然要求,是推动构建人类命运共同体、在百年变局加速演进中赢得战略主动的必然要求,是深入推进新时代

党的建设新的伟大工程、建设更加坚强有力的马克思主义政党的必然要求。全党必须自觉把改革摆在更加突出位置,为实现新时代新征程党的中心任务踔厉奋发、勇毅前行。

这次全会通过的《决定》科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署,明确了进一步全面深化改革的指导思想、总目标、重大原则,重点部署了未来五年的重大改革举措。进一步全面深化改革的总目标是继续完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化。新征程上,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,总结和运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验,坚持党的全面领导,坚持以人民为中心,坚持守正创新,坚持以制度建设为主线,坚持全面依法治国,坚持系统观念,我们就一定能实现到2035年的目标,全面建成高水平社会主义市场经济体制,中国特色社会主义制度更加完善,基本实现国家治理体系和治理能力现代化,基本实现社会主义现代化,为到本世纪中叶

全面建成社会主义现代化强国奠定坚实基础。

党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。必须保持以党的自我革命引领社会革命的高度自觉,坚持用改革精神和严的标准管党治党,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。要坚持党中央对进一步全面深化改革的集中统一领导,以钉钉子精神抓好改革落实,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

中国式现代化是在改革开放中不断推进的,也必将在改革开放中开辟广阔前景。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,高举改革开放旗帜,凝心聚力、奋发进取,为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而努力奋斗!

(载今日《人民日报》新华社北京7月18日电)

## 2024中国(西安)先进制造博览会上“陕西智造”亮眼

7月18日,在陕西省工信厅、陕西省科技厅、陕西省国防科技工业办公室等多部门相关负责人的见证中,以“加快发展新质生产力,赋能工业数字化转型”为主题的2024中国(西安)先进制造暨数字工业博览会在西安国际会展中心开幕,来自全国各地的1500余家知名企业集中展示先进制造与数字化转型技术,他们的到来,使得4.2万平方米的展区热闹非凡。一批又“酷”又“炫”的“陕西智造”让人眼前一亮。

“太神奇了,不知道是什么原理?竟然能发出声音。”展馆现场,一个看上去只有A4纸大小的银色薄膜传出了悦耳动听的歌曲,吸引很多人驻足围观的同时,产生一连串的质疑。

这种神秘的纸张是一种新型压电聚合物薄膜扬声器,是西安本土企业通过原始创新,解决市场需求“卡脖子”难题的一款产品。所使用的压电聚合物材料通过受力产生信号或电荷引起振动,发出奇妙的声音。和传统的

扬声器不一样的是,该产品所使用的基础材料是压电聚合物材料,国内有批量生产能力的企业屈指可数,目前西安一家企业的这项技术尚在验证中。

“这个属于‘卡脖子’技术,市面上能批量买到的基本都是国外的,现在我们有了这项技术,研发团队正在致力解决不同空间环境中的应用能力等问题,只要解决了工艺,我们就可以慢慢工业化,这也显示出我们批量生产的潜力。”西安交大海洋技术研究院副院长

李国良介绍说。

用“云”管理健康,将信息“孤岛”连接、共享起来,便于整合优化配置资源,实现最大效益。展馆里,西安一家企业的“云脉”健康数字服务系统引来多位参观者驻足。

“通过实时采集数据,为用户提供干预方案,帮助用户解决健康痛点。”西安天和生命科技有限公司产品总监张超介绍说,通过主动健康业务线、康养业务线、职业安全业务线等实现数字健康的应用。据了解,所有数据信息通

过传输加密、存储加密、访问控制等多种技术手段,保障用户数据安全。

此次博览会为期3天,将举办“数智赋能,创享未来”先进装备制造数字化转型论坛、未来已来—2024中国西部工业新质生产力智能制造产业发展论坛、航空工业和先进制造业产能技术对接交流大会等丰富多彩的活动,推动先进技术和数字工业融合发展,助力陕西经济社会高质量发展。

本报记者 张维

## 西安今日公布中考成绩及普通高中录取最低控制线

本报讯(记者 张彦刚 实习生 赖佳乐)记者7月18日从西安市教育局获悉:7月19日12时,西安市2024年普通高中学校录取最低控制线将向社会公布。考生及家长可登录西安市教育局

官网,也可到毕业学校、所在区县招办查询中考的单个成绩和总成绩。

西安市教育局明确:今年西安城六区考生普通高中志愿分为两个批次。第一批次省级示范高中

或市级特色示范高中志愿可填报3所学校;第二批次省级标准化高中(含普通高中)可填报4所学校。考生每个批次须至少填报2所学校,方能提交志愿。

城六区考生网上填报志愿时

间为7月20日8:00至22日18:00,五区二县考生网上填报志愿时间为7月23日8:00至25日18:00。考生及家长可登录西安市教育局官网查询各学校招生计划,做好志愿填报准备。

考生、家长一定要及时查询录取结果,8月2日12:00,西安市教育局官网将公布第一批次录取结果;8月5日12:00,将公布第二批次录取结果及未完成招生计划

### 2024年西安市中考普通高中招生计划公布

本报讯(记者 张彦刚 实习生 赖佳乐)7月18日,西安市教育局正式公布了2024年中考西安市普通高中招生计划和城六区及西咸新区(沣东新城)省级标准化高中定向生分学校生源计划。西安市教育局要求,各区县、开发区和高中学校须严格执行教育部普通中小学招生“十项严禁”纪律规定,严禁无计划、超

计划招生。计划下达后,不得随意变更,不得无计划擅自招生。凡违规招生的区县及学校将依法依规严肃处理。

在公布的招生计划中,西安市城六区公办普通高中(82所)计划招生33012人,其中统招招生16400人,定向生13064人,特长生1320人,特色班2172人,西藏生56人。西安市五区二县公办普通高中(41

所)计划招生22846人,部分学校含面向城六区招生计划。

西安市城六区民办普通高中(17所)计划招生8370人,其中统招类3683人,定向生3276人,特长生306人,特色班1105人。西安市五区二县民办普通高中(5所)计划招生2600人,区县内计划1400人,区县外(城六区)计划1200人。

### 陕西省高考本科一批录取正式投档

本报讯(记者 张彦刚 实习生 赖佳乐)记者从陕西省教育考试院获悉:7月18日,2024年陕西省普通高校招生本科一批录取正式投档。

今年参加陕西省本科一批录

取高校共283所,其中文史类227所,理工类279所。本科一批高校的国家专项计划、地方专项计划、中外合作办学、广播电视编导、戏剧影视文学等招生类型及专业,单列院校代号参加本科一批录取。



2024 考试季